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Skyrelio uzduotis parinko Vilius Stakénas.

Kiekvieno ,,Alfa plius omega“ numerio uzdaviniy skyriuje skelbsi-
me triju lygiy uZdavinius.

Epsilon (¢) uzdaviniai — matematiniai galvostikiai, mjslés, logi-
niai uZdaviniai, kuriems i§spresti pakanka visai nedaug matematikos
Ziniy. TaCiau daZnai ir jie slepia matematinio tyrinéjimo, apibend-
rinimy galimybe, kuri gali virsti nedidele matematine teorija. Tad
kvieCiame ne tik spresti pateikiamus uzdavinius, bet ir bandyti juos
apibendrinti, sitilyti savo salygas.

Alfa (o) uzdaviniams iSspresti pakaks mokyklinés matematikos
Ziniy.

Omega (w) skyrelyje skelbsime uZduotis, kurioms prireiks (nors
ne visada!) Siek tiek daugiau, nei reikalaujama mokykloje, jgidziy
ir Ziniy.

Savo sprendinius siyskite adresu: ,,Alfa plius omega* redakci-
Ja, Akademijos g. 4, LT-2600 Vilnius. Aktyviausiujy ir geriausiai
pasirodziusiu moksleiviy laukia redakcijos dovanélés.
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Lenta padalyta i 16 langeliy, kaip parodyta paveiksle. Vienu éjimu
galima pakeisti pasirinktos eilutés (arba stulpelio) langeliy spalva:
juodi langeliai tampa baltais, balti — juodais. Ar jmanoma po
baigtinio skaiCiaus éjimy pasiekti tokig padétj, kad tik vienas lentos
langelis bty juodas?
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PieSinyje pavaizduotas apskritimas, ant kurio suverti karoliukai.
Viena karoliuky pusé balta, kita juoda. Galima paSalinti bet ku-
r] juoda karoliuka, taciau tada gretimi du (vienas, jei daugiau néra)
atverCiami kita puse (keiCia spalvg). Ar galima laikantis Sios tai-
sykles paSalinti visus karoliukus?

Patyrinékite kitus karoliuky iSsidéstymo atvejus.

e T
GG

Monetos iSdéstytos, kaip parodyta paveiksle. Kiek maZiausiai jy
reikty iSimti, kad jokiy triju likusiy monety centrai nebiity lygia-
kra§€io trikampio vir§aneés?
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»Alfa plius omega® uidavinynas 75
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PenkiaZenklis skaiCius A679B dalijasi i§ 72. Kokie skaitmenys yra
A ir B?
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Plytos yra 20cm ilgio ir 10 cm auki&io. Plytos dedamos viena ant
kitos nenaudojant skiedinio. Kokio maZiausio auki&io boksta galé-
tume pastatyti, kad jo vir§iné biity pasislinkusi pagrindo atzvilgiu
I m?
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Kamera filmuoja dviratininka, kas puse sekundés padaromas vienas
kadras. Dviracio rato skersmuo lygus 60 cm, prie dviradio stipiny
pritvirtintas atSvaitas. Kokiu greiiu turi vaZiuoti dviratininkas, kad
filme atrodytu, jog dviratis vaZiuoja, o ratai nejuda?
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Ant trikampio ABC kraStiniy nubrezti lygiakra§éiai trikampiai,
P, O, R yra §iy trikampiy centrai. Pabandykite pastebéti ir jro-
dyti kokia nors trikampio PQR savybe. (Vienas teiginys apie §i
trikampj vadinamas Napoleono teorema, sakoma, kad jg jrodé im-
peratorius Napoleonas.)
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Ant vienetinio kubo briauny paZyméti trys taskai P, Q ir R, AP =
BQ = CR = 1/3. Per §iuos taskus cina plok§tuma. Kokiu santykiu
51 plokstuma dalija kitas kubo briaunas?
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Vienos $alies parlamento kiekvienas narys turi ne daugiau kaip 3
prieSus (jei A yra B prieSas, tai B yra A priedas). Irodykite, kad
parlamentg galima padalyti i dvejus riimus, kad kiekvienas parla-
mento narys savo rimuose turéty ne daugiau kaip viena prie¥a.
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I§ dviejy vienody a ilgio ir dvieju vienody b ilgio strypy daromas
aitvaro karkasas. Kokio didZiausio ploto aitvara galima padaryti?
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»Alfa plius omega® uzdavinynas

Jei |x| < 1, tai geometring progresija su vardikliu x galima susu-

muoti: 1 4 x 4 x?+--- = . Irodykite, kad su |x| < I taip pat
teisinga lygybé (1 +x)(1+x%)--- (1 4+x27)... = .]_l_t
2,31
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Tegu f,g : [0,1] — [0, 1] yra dvi funkcijos. Irodykite, kad jei
S (x) yra monotoning, tai

Jo Fle@)dx < fy f(x)dx + f g(x)dx.

Teigiamo skaiCiaus o spektru vadinsime sveikyjy neneigiamy skai-
¢iy seka [a], [2e], [3], . ... Irodykite, kad skirtingy skaiiy spekt-

rai irgi bitinai skirtingi. Kaip susije skaigiy +/2 ir 2++/2 spektrai?
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Skai€ius p = 1111111111111111111 yra pirminis. Irodykite, kad
Jei skaiius yra pirminis ir skai¢iavimo sistemoje kokiu nors pag-
rindu uZraSomas vien tik vienetais, tai vienety suma irgi pirminis
skaicius.
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Métoma simetriSka moneta. Tegu p, yra tikimybé, kad moneta
teks mesti n karty, kol du kartus i§ eilés pasirodys herbas, g, —
kad teks mesti ne maZiau kaip n karty. ISreik3kite tikimybes p,, g,
Fibonatio skaiCiais.
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